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Exercice 0.1 ⋆⋆ Une seconde équation diophantienne

On se donne trois entiers non nuls (A,B,C) ∈ Z
∗3, et on considère l’équation diophantienne :

(E) : Ax+By = C (x, y) ∈ Z
2

Résoudre cette équation consiste à déterminer l’ensemble des solutions S = {(x, y) ∈ Z
2 |

Ax+By = C}.

1. Notons δ = A ∧B. Montrer que si δ ne divise pas C, alors S = ∅ ;

2. On suppose désormais que δ|C. Il existe trois entiers non nuls (A′, B′, C′) ∈ Z
∗3 tels que

A = δA′, B = δB′ avec A′ ∧ B′ = 1, et C = δC′. Montrer que l’équation (E) a même

ensemble de solutions que l’équation

(E′) : A′x+B′y = C′

3. Comment trouver une solution particulière de l’équation (E′) ?

4. En déduire l’ensemble S de toutes les solutions ;

5. Résoudre dans Z l’équation

(E) : 24x+ 20y = 36
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